ИТОГИ
социально-экономического развития сельского поселения Луговской за 2013 год

         итоги социально-экономического развития  сельского поселения Луговской за 2013 года можно охарактеризовать следующими изменениями:

   Среднегодовая численность населения за 2013 год  составила 3190 человек, что меньше на 5 человек показателей за 1 полугодие 2012 года (3 195 человек).

   Естественный прирост населения за 2013 года снизился на 10 человек, тогда как в 2012 году за 1 полугодие естественный прирост населения составлял 19 человек.
         Миграционный прирост населения за 1 полугодие 2013 года составил 2 человека, тогда как в 1 полугодие 2012 года миграционный прирост был с отрицательным показателем.  При положительном результате миграционного прироста остаётся проблема оттока граждан из поселков поселения (в основном молодого трудоспособного возраста) из-за  отсутствия рабочих мест в поселении. Отсутствия круглогодичного транспортного сообщения.

Численность экономически активного населения за 1 полугодие 2013 года составила 1872 человек. Соответственно темп роста к предыдущему отчетному периоду составил 98,53 %.

  Среднесписочная численность работников за 1 полугодие  201 год составила 639 человек, что ниже показателя  2011 года на 39 человек, соответственно темп роста составил 94 %.

         Численность официально зарегистрированных безработных граждан за 1 полугодие 2013 года составила 71 человек, что ниже показателя предыдущего периода на 21 человек. Этот показатель стал иметь положительный результат из-за сотрудничества сельского поселения Луговской с Центром занятости населения. На территории в течение года работает три программы: «Организация общественных работ», «Трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности», «Трудоустройство несовершеннолетних граждан с 14 до 18 лет».

         Производство сельскохозяйственной продукции (без учета населения) характеризуется некоторым спадом всех показателей:

за  1 полугодие 2013 года скот и птица (на убой в живом весе) составил 55,8 тонн, что на 55,8 % ниже показателя аналогичного периода 2012 года;

 производство молока составило 1 478,16 тонн, что на 90,6 % ниже показателя 2012 года; 

поголовье скота за  2013 год составило 2 186  голов, что на 145,2 % выше показателей  2012 года.   

ФИНАНСЫ
ДОХОДЫ  
Бюджетная политика является ключевым звеном экономической политики. От качества местного бюджета, заложенных в него параметров, зависят и социальный уровень жизни граждан поселения, и инвестиционные возможности. Основными источниками поступлений в местный бюджет являются: земельный налог, арендная плата за земли и четверть от общей суммы поступлений налоговых доходов принадлежит налогу на доходы физических лиц. 
За 1 полугодие 2013 год с территории сельского поселения поступило  37 759,7 тыс.руб.

-отчислений по налогу на доходы физических лиц в сумме 1648,5 тыс. рублей. 
-58,6 тыс. рублей поступило по налогу на имущество, Собираемость по данному виду налога в последующие годы ожидается на уровне оценочного года, с умеренными темпами роста. 
-единый сельскохозяйственный налог – 600,0 тыс.руб.
-государственная пошлина – 50,8 тыс. руб 
-доходы от использования муниц\имущества – 4420,4 тыс. руб. 

В виде арендной платы фактическое поступление  414,5 тыс.рублей, Данные средства поступают от арендатора от филиала ОАО «Сбербанк РФ» и ОАО «Ханты-Мансийская районная аптека», ОАО «Региональные сети ЮТЭК», ООО «Вектор», Индивидуальные предприниматели. 

Превышение по доходам от использования имущества связано с оплатой договора аренды за 3 года.

Фактическое поступление доходов за аналогичный период 2012 года составил 15510,6 тыс. рублей.
РАСХОДЫ
Расходы бюджета Луговского сельского поселения на 2013 год и период до 2015 года определены исходя из установленных приоритетов социально-экономической политики в рамках доходных возможностей бюджета, а также с учетом ориентиров, установленных перспективным финансовым планом сельского поселения. 
По итогам исполнения расходной части бюджета за 1 полугодие 2013 года, расходы бюджета составили – 37 133,7тыс. руб.
Структура и динамика расходов бюджета поселения по основным функциональным направлениям характеризуется следующими показателями:

Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают общегосударственные вопросы – 9402,5 тыс. руб. 

Защита населения и территории от чрезвычайных ситуации природного и техногенного характера, гражданская оборона – 407,5тыс. руб.

Общеэкономические вопросы – 2215,2тыс.руб.
жилищно-коммунальное хозяйство – 7389,0  тыс. руб,

культура – 11 194,3 тыс. руб.

  Рост расходов бюджета поселения за 1 полугодие 2013г  по сравнению с 2012 годом определится на уровне 0,78%.исполнение за аналогичный период 2012 года составил 28758,4 тыс. рублей

       Количество индивидуальных предпринимателей за 1 полугодие 2013 года  составило 93 единицы, что уменьшилось  на  15 единиц по сравнению с 1 полугодием 2012 годом.
            В целом итоги  1 полугодие 2013 года характеризуются незначительным снижением численности населения, из-за отсутствия не стабильной обстановки на рынке труда и отсутствия постоянных рабочих мест.  Отрицательно сказывается отсутствие круглогодичного дорожно-транспортного сообщения. Показатель по естественному приросту имеет положительное значение из-за поддержки молодых семей Федеральными программами.  Миграционный прирост имеет положительный показатель и составляет 2 человека. Экономически активное население уменьшилось и составило 98,53 %  в сравнение с 1 полугодием 2012 года. Снижается показатель  официально зарегистрированных безработных граждан в  ЦЗ. Занятость граждан уменьшается на счет совместной работы Администрации  сельского поселения с КУ ХМАО-Югры «Ханты-Мансийский центр занятости населения». На территории поселения весь год действуют программы: «Общественные работы» и «Испытывающие трудности в поиске работы», что позволяет организовать временные оплачиваемые работы для  неработающих граждан, тем самым позволяет уменьшить показатель незанятое население поселения. Производство сельскохозяйственной продукции за 1 полугодие 2013 года уменьшилось на 55,8%. 

